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Nyílt térben való közlemények u

Kéziratok vissza nem adatnak.

A mesterséges haltenyésztés 
jövője Váezon.

E kérdés fontosságát teljes terje­
delmében a kormány is felismerte, és 
nem késett az ügy tanulmányozása vé­
gett Kenessey Kálmán ministeri taná­
csos urat külföldre küldeni, az eszme 
léttesithetésére pedig tetemes összeget 
szavaztatni meg.

De kétszeresen fontos ezen kérdés 
Váczra nézve, mely a természet által 
olyan bérviszonyokkal áldatott meg, 
hogy ezeket elhanyagolni bűn, fel nem 
használni kár lenne. Ismeretesek azon 
okok, mely miatt a halszükség napon­
ként érezhetővé válik; — ugyanis a fo­
lyók rendezése által a kiöntések, úgy 
továbbá a tavak és mocsárok lecsapo- 
lása által az álló viz s vele együtt a 
haltermelés naponként oly arányban 
kevesbedik, a mily arányban növeke­
dik a halfogyasztók száma és igy a 
balszükség.

Károsán hat még különösen ivás 
idején a gőzhajók hullámcsapása, mely 
az ikrát és a gyenge ivást partra vetve 
megsemmisíti.

A legnagyobb hiba azonban az, 
hogy idevonatkozó törvényeink nem 
lévén; a halászatnak nincs rendes ideje 
szabva, s nálunk a halászat különösen 
ivas idején, midőn a halnak tenyészet 
végett nyugalmas helyre van szüksége, 
— oly nagy mértékben űzetik, hogy 
csoda: miszerint némely vizeinkben 
még hal található.

Ennyit hittem szükségesnek általá­
nosságban elmondani, s most áttérek 
azon körülményekre és viszonyokra, 
melyek közvetlenül Vácz városát ér­
deklik, s melyeknek figyelembevéte­
lével, csekély áldozattal, de tiszta jó­
akarattal es kitartással, kellő irányban 
haladva, azoknak jótékony hatását el­
vitázni nem lehet.

Vegyük először is előnyös helyi 
viszonyainak könnyebb felismerlietése ! 
végett a balatoni halászatot, itt késő 
avasszal és nyáron (az ivás idején) |

iszonyú mennyiségű halat fognak; de 
azt másként mint tengelyen nem képe­
sek szállítani; tehát a hal gyors rotha­
dása miatt messze nem is vihetik s igy 
csak í ehér-, Veszprém-, Somogy-, Za- 
lamegyéknek a Balaton parti részeiben 
kénytelenek azt, még pedig olyan árért 
elvesztegetni, minőt a napi viszonyok 
megengednek, ha íelviszik is Pestre 
vagy Bécsbe, - ez utóbbi nyáron 
ritkaság, sietni kell vele, hogy túl­
adhassanak gyorsan rajta, mert hamar 
romlik s akkor az egész elveszett; —- 
ellenben a váczi haltenyészdéből a ha­
lat elevenen könnyen szállíthatni Pest- 
Budára, hol a mellett, hogy az egészen 
üde, eleven halat drágábban fizetik, 
még azon előnye is megvan, hogy 
nincs kényszerűség az darusítással si­
etni, s igy kedvező árfolyamra vár-

Ezek volnának a viszonyok. Lás­
suk már most miképpen volna az eszme 
létesíthető, s a befektetési vagy beru­
házási, úgy a kezelési költség és a jog­
gal követelhető nyereményt mi bizto-

Most tehát azokhoz intézem sza" 
vaimat, kiket a tárgy érdekel, kik vá 
rosunk jövőjét annak anyagi közjavát 
és szépítését szivükön hordozzák, ve­
gyék komoly figyelembe következő in­
dítványomat és tervemet.

Erre egyszerűen a felelet az, hogy 
atarozottan biztosítva van a kérdés­

ben forgó három tétel — a termé­
szet által nyújtott előnyös he­
lyek és szükséges viz mennyi­
ség által. Hogyan?

Először is a lialtenyészde mester­
séges medrének előállithatása igen nagy 
mennyiségit földkiemelést , ez pedig 
szinte igen nagy mennyiségű költséget 
tgényel s másodszor, ha ez meg van is, 
az elpárolgás által naponként elfo­
gyasztott. vízmennyiség pótlása költsé­
ges vízvezetéket, sok esetben még költ­
ségesebb forrás nyitást, és drága rc- 
servoirok építését igényli. °

E kettőt Vácz városa a természet­
től ingyen kapta ajándékba, - csak 
szabályozó kézre vár, — egyénekre, 
kiket a sors oly helyzetbe tett, hogy 
az eszmének, mely csekély áldozat után 
bő nyereséget fogadni - életet nyújt­
sanak.

, Mindenekelőtt indítványozom, hogy 
f 1111 n közönség, akár egy részvény- 

társulat igyekezzék, még pedig minél 
elébb, azon térhez tulajdonjogot sze­
rezni, mely a lövölde és az úgyneve­
zett „Isten-malom“, valamint a lövölde 
és a varos alsó része között fekszik.

A hal tény észtle terve volna, hogy e 
tér mintegy 8 — 12 holdnyi területének 
felső vagyis azon része, mely a kettős 
kőhidtől tojásdad alakban a Dunafelé 
nyúlik, képezné a tulajdonképpeni te- 
nyészde medrét, a sokkal magasabban 
íckvő „Isten malomnál“ pedig az első, 
alatta a második vizfogó (reservoir) 
lenne elhelyezendő, ezek mellett pedig 
egy elég széles és mély árok vonandó, 
inely az áradási vizek elvezetésére szol-

Ezen terv kivitelére, mint arról én 
meggyőződtem, földkiemelési munkálat 
máshol, mint az áradás vizet le­
vezető és összekötő csatornánál nem 
szükséges, az itt kiemelt föld a csator­
nák partjának feltöltésére szolgálhatna.

De még ezen aránylag igen cse­
kély földmunkán kivül következők 
volnának eszközlendők.

aJ A tartalékviz felfogására szol­
gáló alsó- és felső reservoiroknál egy- 
egy kisebb — az áradási vizek elveze­
tésére szolgáló csatornánál egy na­
gyobb, — a város alatt keresztben el­
folyó patakviz és a tenyészde poshadt 
vizének elvezetésére ismét egy kisebb, s 
igy összessen 4 zsilip felállítása.

b) Az ivás felfogására és kikölté­
sére szolgáló helyiség berendezése.

c) Maghalak és lialászeszközök 
beszerzése.

Figyelembe véve azon kedvező kö­
rülményt is, hogy a levezető csatorna 
közvetlen érintkezésbe jő a Dunával, 
annak egyenlő medre-, a mindég kisebb
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ú.s nyugodtabb helyre siető hal idese- 
rcglő részének alkalomszerüleg könnyű 
felfogliatását, s igy a tenyészete tete­
mes szaporithatását biztosítja.

Figyelembe véve, hogy a hivatko­
zott helyet természetes, és elég magas 
partok veszik körül s igy e helynek 
tenyészetévé alakittatása végett csak ott, 
hol a Duna és város közti kis liget te­
rül el, szükséges töltést készíteni.

Figyelembe véve, hogy azon eset­
ben, ha a lialtenyészde kiterjesztése, 
illetőleg egy másik, medernek^ szüksé­
gessége következnék be, az a hét ká­
polna alatti tökéletesen köritett,'és igen 
c:,sekélymódosítással.a ezélnak megfe­
lelő vályogvető gödröknél készen ta­
lálható volna.

Figyelembe véve, hogy az első 
tőke befektetése után, nem lehet attól 
tartani, hogy a kezelési és fentartasi 
költségéri kivül netalán utólagos pótlás 
igényqltetnék.

Végre figyelembe véve, hogy a hal 
anélkül hogy mesterségesen élelmeztet- 
nék, vagy. ez költségbe kerülné, mind 
számra,j mind súlyra akként szaporo­
dik, hogy már a második évben hol­
danként 50, 3-ik évben 100, negyedik 
és további éveken évenkénti 150 fontnyi 
szaporodásra biztosan enged szamit-

Ezekhez hozzá véve, hogy a hal­
termelésnek a fővárosban álladó és biz­

tos piacza van, nem Tehßt elvitázni, 
hogy a vállalat egy volna a legjöve- 
vedelmezőbbek közül.

Midőn mindezeket az .érdeklettek­
nek konkoly figyelmébe ajánlanám, a 
netán felmerülő kételyek eloszlatására 
felvilágosítással szolgálni, örömmel vál­
lalkozunk. , ^

Levelezés.
V ác’z, okt. 8*4970.

Tisztelt1 szerkesztő ur! — Levelezői kö­
telességemnek megfelelendő, sietek e hét leg­
érdekesebb eseményét, — a „váczi dal­
kör“ uj zászlajának felavatási ünnepélyét

Megbocsájt azonban, hogy az előzmé­
nyektől eltekintve, egyenesen az ünnepély 
részleteinek vázolatára szorítkozom.

A tulajdonképpeni ünnepély azon vette 
kezdetét midőn a, „Curia“ e czélra díszített 
teremében Koch Gusztávné urhölgy mint 
zászlóanya, Csiszár, János ur mint zászlóapa 
a 28 koszoruleány, fiatalság és a rendező­
ség által képezett suite kíséretében . meg-
"*' A megérkezőket hangos éljenek tidvöz- 
lék, mire a zászlóanya elfoglald az egyletek 
küldöttsége által körzőit emelvényen a kije­
lölt helyet, erre Degré Alajos országgyűlési 
képviselő ur rövid és szabatos _ beszedőben 
kijelenté, hogy örömmel teljesíti a dalkör 
által reáruházott azon kedves kötelességet, 
hogy a megjelenteket üdvözölhesse. Ezután a 
férfi-dalkör tagjai a hymnust énekelték el, 
miközben a zászló, melynek leírására később 
visszatérek, hüvelyéből lebontatván, ismét

Degré Alajos ur, mint zászlóavató emelt 
szót, különösen hangsúlyozván hogy a zászló 
mint a »aatoftdsiig hűség és összetartás jel­
képe, jótó'alsoi'sban egyiránt jelvényül szol­
gál a haladásra.

Ezen lelkesítő és lelkesedéssel foga­
dott, éljenzéssekkel lasért beszéd után meg­
kezdődött a zászlószegek bevetésé; mely kö­
vetkező, sorban, jelmondatokkal kisérve esz­
közöltetett.

A zászlóanya. Egyetértés és kitar­
tás .Biztosítja a sikert.

' A zászlóapa. Isten árássza reájok 
inajasztját.

■ Degré Alajos ur, mint avató. — A 
költészet magasztos gyermekének a magyar 
dalnak az irodalom nevében.

A ma gyár d al ár egy e sül c t 
nevében Degré Alajos ur. — A művészetért.

A váczi nőegy 1 et- nevében Gállik 
Sántlornő urhölgy. Dalolni és jóttenni legyen 
az egylet jelszava.

A váczi hölgydalfüzér nevében 
Krenedics Matliild urhölgy. Dalba önti az 
ember minden gyöngéd érzelmét. Dalában 
sir, dalában örvend az ifjú. kebel.

Váczváros hatósága nevében Gallé 
József tanácsos unj,—Békében lanttal, csatába 
karddal. — Elére! (E v a lóba n lelke­
sítő jelmondattól nein vonhatjuk 

n t c e 1 is m er é s ü n k e t.)

A népfenség diadaláért.
Az 1848-ki honvédek egylete ne­

vében Czobel Pál ur. Szabadság, egyenlőség 
és testvériség.

Váczi Lő egy let nevében Filzer Fe- 
rencz ur, főlovészmestcr. É szc£ .érős oszlop 
gyanánt, összetartást hozzoii reánk.

C a s i n o e g y 1 c t nevében Gállik Sán­
dor ur. Összetartás, kedélyesség és haladás,

TÁRCZA.

Lap- és'zászlóavatás, tánczestély 
és egy kis friss pletyka.

Minden keserűségek közül, melyek egy 
vidéki tárcaírót érhetnek, leglteserübb az, 
hogy még az idő sorrendjét sem zavarhatja 
össze, hanem a szerint kell a heti esemé­
nyek tárházából tárezáját megtölteni, a mint 
azt, a mythoz szerinti kérlelhetlen ős-apja az 
évezredeknek sorozni kegyelmes volt; — mi­
után pedig szeszélyének most úgy tetszett, 
hogy a multheti szombat épen egy nappal 
esett előbbre, mint a jelen hét vasárnapja: 
nekem is kötelességem az események körvo­
nalozását szombatról kezdeni.

A múlt szombat lévén ugyanis azon nap, 
melyen az ifjúkorában megvénült „Váezi- 
Lapok“ elhunytéval „Vácz“ czimü heti 
közlönyünk megszületett.

Ezen alkalomból e lapocska teremtője 
nem vehette lelkiisineretére, hogy a bel- és 
külmunkatársakat egy zártkörű, túrós-csuszá­
val garnirozott estélyen a nyomda-személy­
zettel ne egyesítse, hol aztán egész kedélyes 
egyetértésben reggeli 2 óráig tartott közös 
vagyis vegyes illés: és állásban meg lön ál­
lapítva, hogy az idén a legnagyobb sajtóhibát 
a szőllős gazdák sajtója követte cl, mert 
nagy keserűségünkre savanyu sajtó termék­
kel látott el.

Chronologieus sörrend' szerint szombat 
után vasárnap következik, a múlt vasárnap 
pedig, — az érdekes zászlóavatási ünnepély 
képezvén, nemcsak a napi, hanem hosszú 
időre kiható nevezetes eseményt; egy kissé 
eltérek szokott modoromtól, és mindenek 
előtt hódolatomat és mély tiszteletemet fejezem 
lei a zászló-anya, Koch Gusztávné, a no-egyleti 
elnök BenkárDienesné nrhölgyeknek, a díszes 
nő-koszorut képező koszoruhölgyeknek, kik 
az ünnepély diszíét annyira emelték.

Köszönet a rendező uraknak, kik min­
dent megtettek, a mit el nem mulasztottak.

Itt már bocsássanak meg tisztelt olva­
sóink; de ezeknek sehogy sem engedhetem el 
a páholást, igaz ugyan hogy az irigység szol 
belőlem; de mindegy én mégis kirukkolok 
vele, hogy mit mulasztottak el cselekedni.

Elősször is elmulasztották a szakadó 
esőt, és élesen fütyülő hideg szelet megaka­
dályozni.

Másodszor elmulasztottak oly fenyes na­
pot varázsolni az égre, mely az ünnepély dí­
szének megfelelt volna. Végre:

Harmadszor elmulasztották, a jelenvolt 
szépnemet lephdtographiro z tatni, ") 
hogy ekkép nem csak nekünk , kik sze­
rencsések valánlt őket színről színre lat- 
hatni, hanem szemlélhetcsök által a távol- 
levőknek is maradandó emlékül szolgálhatna.

Ezen komoly megrovásomnak jegyző­
könyvbe lett igtatása után elmondom, hogy 
minden szép — igen szép volt, a zászlón meg­
látszott, hogy szorgalmas angyalkák hímez­
ték, — a női dalkör dalán meghallatszott, 
hogy angyalok éneid ék (megjegyzem, 
hogy a hátulsó sorban álló fekete 
vegyeseket nem értettem ide).

A beszédek és jelmondatok szépek és ta­
lálók voltak s érzéssel mondattak el. Szép 
volta táncz is; de az nem volt szép nagysa- 
iíntól, hogy a „DamenwahF alkalmával da­
czára annak , hogy mindég a tánezteremben 
lábatlankodtam, senki sem kért fel egy tourra, 
s épen c feletti mérgemben nem irok részle­
tes toilettc-birálatot, hanem kijelentem hogy 
az egész kékfehérrel egyenruházott, — éles 
szempillantásokkal fclfcgyverczett, — égő szív- 
bombákkal, s mitrailleusc-inosolyokkal ellátott, 
hadsereg mindenkit meghódított; a sárgafehér 
önkénytesek pedig az ész és szív erősségét 
lőtték halomra, mely romok felett egy rozsa 
hetvenegy bimbójával űzte varázsmester-

^ ’ A táhczosokról általában már egy párisi 
delnő azon megjegyzést tette, hogy azok nem

egyebek lakkirozott láb, és glacéirozott kezek­
nél, én se mondhatok mást róluk, minthogy áz 
egyik hosszú á másik rövid, az egyik széles a 
másik keskeny, — s ha egyszer a Marczi rá*
huztahát mind egy formán jó--------------------
tánezos volt.

Már most persze az volua tárczászi köte­
lességem, hogy szép hölgyeink közül kijelel­
jem a bál-királynét; de meggyőződvén róla, 
hogy annyi királyné közül, királynők király­
néját választani, meghaladja az én erőmet, én 
tehát a pártokat egyenként megszavaztattam, 
s a szavazásból, az tűnt ki, hogy az egyiknek 
Toncsi, a másiknál? Veronika, a harmadiknak 
Ella, a negyediknek Inna, és igy tovább az 
egész naptáron végig mindegyiknek másik volt 
választoltja; — ennek folytán mindannyit bál, 
vagy ha úgy tetszik szivkirálynénak van sze­
rencsém dcclarálni.

Mint mindennek, úgy ezen estélynek is 
megvolt comicuma, még pedig annyira hasonló 
ogy másik tánczestélyéhez, mint egy falevél a 
másikhoz. ,

Egy fiatal ember kosarat kap »nádori­
jától — felre ül duzzog reggelig — az 
az dehogy reggelig a hölgyek válasz­
tanak — az imádott jő — s ők, a boldogok 
keringenek — szent a béke, vége a drá­
mának, jön a vígjáték, a fiatal ember túl­
áradó boldogságában ábrándokba merül, ek­
kor az imádott neheztel, másnap visite — 
kibékülés, leánykérés, — lakadalom, s ezzel 
vége a vígjátéknak.

Másnapi beszélgetősek — ki volt a ki
— elesett? miért nem tánczblt A. B-vcl?
— mikor lesz C-tiek lakodalma D-vel? — 
ki csinálta E. ruháját ? — de rosszul nézett 
ki F. frizurája, hol veszi G. arisport? és ezen 
genreban folyik az, még pedig nem a nők, hanem 
a férfiak között. — Probation est. — En 
hallottam

én la Piros P i s t a.
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Iparegylet nevében Weisbarth Já­
nos ur. Nem csak dicsőké a haza, a mun­
kás pór szegény, bár észrevétlen dolgozik a 
hon derilletén.

Katii. Legény-egylet nevében 
Mudrák Antal ur. Éljen az ipar.

Takarékpénztár nevében Pentz 
Ferencz ur igazgató. A tevékenyt koszoruzza

Polgári kör nevében Nikitics Ist­
ván ur. Kitűztétek a haladás jelvényét, alatta 
haladjatok.

Siketnémák intézetének össz- 
müködő társulata nevében Fekete Ká­
roly ur, alelnök. A sajtószabadság nevében 
dalainknak! — a szabad eszmék terjesz­
tőinek.

Mercu r, kereskede 1 mi ifjak tár­
sulata. Spitzer Miksa ur. Kereskedelem a 
társadalom életerő.

Hit elint őzet ' nevében Inczédy Soma, 
Egyesület lenget, lengj az egyesülésre.

A szegek ünnepélyes bevetése után a 
váczi hölgy dalt üzér tagjai, u. ni. Er­
nyői Blanka, Nell Emma, Kämmerer Emma, 
Kapás Erzsi, Bogányi Ilka, Teinesz Ágnes, 
Sréder Bella, Müller Nina, Bclieza Ida, Neu­
mann Mathild, Nikitits Terez kisasszonyok, 
Krenedics Mathild urhülgy .mint a dalfüzér 
elnöke és a férfi dalkör több tagjai által 
Tariczky ur karmester vezetése mellett 
.szent az érzet“ ismert quartette jó 
sikerrel énekeltetett el, mit zajos éljenzés 
követett.

Most a zászlóanya, Koch Gusztáváé ő 
nagysága felkötő az általa ajándékozott igen 
díszes szalagot, ez alkalommal mondott lel­
kes szavai, melyek a szalagra hímzett jel­
mondatra vonatkoztak, lelkes éljenzéssel fo­
gadtattak. — Ezek után Krákkor An­
tonia kisasszony a koszoruleányok nevében 
egy meglepő szépségű koszorút fűzött a 
zászlóra, következő ön szerkesztette rímek 
kíséretében, melyeket igazi melegséggel s 
szép szabatossággal szavalt el:

Ki jei alatt lelkesüljetek,
Kz dicsőítse hírnevetek!

És ha dalra nyílik ajkatok,
Hnn'-szorelmCt zengjen dalotok!

) Kérjetek őghfil áldást 1c ránk, 
t / Hogy boldoguljon szegény hazánk (

Itt kötelességemnek ismerem feleipli- 
teni Filzer Ferenczné urhőlgyet, kinek Ízlése 
szerint lett é koszorú összeállítva, mely va­
lóban elismerést érdemel. — Egyúttal fel 
kell említenem azon önfeláldozó honleányok 
buzgoságát is, kik páratlan szorgalommal 
hímezték a valóban páratlan .szépségű zász­
lói'a KzMzlésteljes emblemment-át,.

A megható ünnepélyt kedélyes táncz- 
cstély zárta be, hóimét a zászlóanya és apa 
éjfél utáni ogy órakor szűnni nem akaró 
éljenzések között távoztak. —• Az estély 
reggeli 3 óráig tartott, hol mindvégig ma­
gyar kedélyességgel mulatott együtt a tár-

^Jeleu hű rapportunk után részünkről 
nem marad egyéb hátra, minb,Hegre Lajos 
urnák szives közreműködéséért, Valamint a ren­
dezők : Imrey István, Schmidt János, Schech- 
ling Nándor, Meizner- Ede fáradhatlan buz­
galmukért méltó elismerésünket nyilváni-

Melyí hívek.
Le a kalappal, u r a i m ! Hatósá­

gunk legközelebb ismét egy életrevaló in­
tézkedést tett, melyszerint az úgynevezett 
Tragorsarok, a dologtalan munkakerülő po- 
vaí^acsok; a sáfos titezái főtéri bejárás 
pedig a világ legrakonczátlanabb népétől 
a váczi taligásoktól lesz végre valahára meg­
tisztítva.

Képzeljük mennyire meg fognak őrülni 
a korona menti külsori lakosok, ezen tatár- 
hordta uj vendégeknek, lévén ő kigyelmiik 
a külsorra hozzájuk kitolonczolva.

Más részről nagy elemi csapás lehet a 
Tragor, Braun, Alberti, Szutrély, Paúer stb. 
stb. kereskedéseknek!

Egyleti mozgalmak! A mily 
ritkán lehet ily ezim alatt náiunlc Írni, oly 
gazdag volt o hét egyleti mozgalmaiban, 
alig múlt el dalegyletünk zászlóavatási ün­
nepélye, már ismét arról értesülünk, hogy a 
váczi polgári kör; — melyet sokan részint 
tetszhalottnak, részint haldoklóélőnek mon­
dának, mutatja meg hogy él, és komolyan 
élni akar is.

Elhatározta ugyan is, és az erélyes fér­
fiak mondata szerént veni, vidi. vici, mód­
jára végre is hajtá hogy könyvtárát 600 frt. 
mond hat száz forint értékig uj és becses 
könyvekkel gazdagítja, -- mint tudjuk csak 
a megszerzendő könyvek lajstromában lesz 
még némi változtatás, minek megbirálására 
Hegre Alajos urat, a mi igen tisztelt ország- 
gyűlési képviselőnket, mint itt is kitűnő 
szakértőt kértük fel.

Éljen a Polgári kör!
T c r m é s z c t i t ü n c m é n y. Kedden este 

f. hó 25-cn mintegy hét óra 15 perczkor, 
nagyszerű északifény tűnt fel; az egész lát­
határ biborvercs színben ragyogott, — alig 
képzelhető szép látványt nyújtott, midőn 
a fénytengeren keresztül ragyogtak a csil-

A tünemény megfelel ama nagyszerűség­
nek, melyről az északi sark utazói írnak 

..os beszélnek.
E fény, egy tökéletes félkörből kiinduló 

láng sugarakból állott, eltűnő és ismét ujjo- 
nan keletkező fehér szalagszcrü sugarak 
által megszakítva; mig a félkör, körzetén 
belől a zöldes-kék eget engedd láttatni.

Mint mondánk, a csillagok keresztül 
láthatók voltak ugyan, azonban hacsak lát­
tam csalódásnak nőm lettünk kitéve—a csil­
lagok fénye mint a vékony ködön, úgy itt 
sokat vesztett.

A fény előtt elvonuló bárányfelhők 
még érdekesebbé tették c látványt,— azon­
ban midőn egyes keletkező fehér szalagsu­
garat takart cl szemeink előtt, nem kevéssé 
boszankodánk.

Nagy köszönettel tartozunk a helybeli 
gáz — pardonnez — akarom mondani mécses 
lángok világitó, úgy nevezett utcza világitó bér­
lőnek, — hogy lámpái fénye ez úttal, ez 
isteni szép tünemény akadálytalan szemlé­
letét nem akadályozd.

Apropos városi világítás! Ha 
már elődeink az utczavilágitást, és igy köz­
vetve vagyoni, személyi cs testi biztonsá­
gunkat is haszonbérbe adták; — nem lehet­
ne-e ezt a bérlő urat oda kényszeríteni: hogy 
legyen szives minket sem denevér, sem ro­
mok között lakó baglyoknak nem nézni, — 
tessék elhinni, nem félünk mi a vi­
lágosságtól; mire való az a szer-

Ha üvegharang alá rakott szentjános 
bogár fényével is megvagyunk elégedve, igy 
ezért kár ám fizetni; ott a Naszál, ád ez 
nyáron elég szentjános bogarat, télen pedig 
a redves taplót, és kész a mostanihoz ha­
sonló kivilágítás! — (Erre privilégiumot pá­
tenst kérünk.)

A váczi dalkör zászlója f. é. nov. 
1-én d. u. 1 órától 6 óráig a csillag ven­
déglő újépületében a polgárikor helyisége mel­
letti nagy szobában közszemlére lesz kitéve, 
s bárki által megtekinthető.

Sajnos de úgy van. Biztos forrás­
ból értesültünk, hogy Forster József ur a 
váczi hadnagyi állomásért beadott kérvényét 
visszavette.

Borzasztó párbaj Vá cz o n. Két 
oroszlánszívű Richard a napokban össze ko- 
ezódván ez személyeskedésbe ment át; minek 
az lett szomorú következménye, hogy a fe­

lek párbajra keltek; de a gondviselés és a 
segédeknek sikerült minden komoly vesze­
delmet elhárítani, mert bár a párbaj ame­
rikai modorban bekötött szemmel ment végbe, 
a vivófelek egyike sem sebesült meg, azon 
egyszerű okból, mert a segédek a vívókat 
háttal, nem pedig arczczal álliták egymás el­
lenébe, a következés tehát nem lett egyéb, 
minthogy a levegő két egymásra következő 
dördüléstől megrázkódván, nagyszerű éjszaki 
fényt hagyott maga után. — Ezt is jó tudni.

Névjegyzék*; azon kegyes adakozók­
nak, kik a váczi ,.dalkör“ f. hó 23-án tar­
tott zászlóavatási ünnepélye alkalmával fe- 
lülfizetéseikkel a bevételhez járulni szíves­
kedtek : N. N. 50 kV , N. N. 50 kr„ N. N. 
50 kr., N. N. 50 kr., Filzer Ferencz 1 frt, 
N. N. 50 lcr., Hofmann Mihály 50 kr., Sper- 
ger János 5U kr., N N. 50 kr., N. N. 50 
kr., Iírencdits Matild 1 frt 70 kr., Benlcár 
Diénesnc 4 frt 50 kr., Meiszner Lajosné 2 
frt, N. N. 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 50 
kr., Mudrák Antal 50 kr., N. N. 50 Rr., 
Pécs Ferencz 1 frt 50 kr., Gállik Sándor 1 
frt., Tragor Ignácz 2 frt, Meiszner Nándor 
1 frt, Fekete Károly 2 frt, Imrey István 1 
frt, N. N. 50 kr , Haidfeld Alajos 50 kr., 
Bezdck Károly 1 frt, özv. Meiszner Ferenczné
1 frt., Koch Gusztáv 4 frt 50 kr., N. N. 50 
kr., Racsek Endre 1 frt, N. N. 1 frt, Stei­
ner Márton 1 frt, Szitái’ Mihály 1 frt, N. N. 
50 kr., Kiss József 1 frt, Miller Miklósné 5 
frt, N. N. 50 frt, Kulcsár János 1 frt, N. N.
2 frt. — Összesen 96 frt 20 kr., melyért a 
dalkör hálás köszönetét nyilvánítja. — Vácz, 
oct. 23-án 1870. Hufnagel Imre, pénztárnok.

Spitzer Miksa könyvkereskedésében 
legközelebb következő könyvek jelentek 
meg es kaphatok: Jókai, fekete gyé­
mántok 5 kötet 5 fit. — Csengeti, történeti 
tanulmányok 2 kötet 4 frt. 60 kr. — Hegre, 
A nap hőse 2 kötet 2 frt. — Télfi, Athén 
harmincz zsarnoka 2 kötet 1 frt. 80 kr. — 
Kvassay, A hol az emberek kezdődnek 2 
kötet 2 frt. — A bécsi marcziusi napok 
1848-ban 1 frt. 20 kr. Ponson, A huszon­
egyek tolvajtársulata 1 kötet 20 kr. — Kock, 
A hold kedvese 1 kötet 20 kr.

Magyar királyok és hősök csarnoka 14 
eredeti rajzzal 3 frt. 60 kr.

Emberi gyarlóságok.
* Az akadémiában tudós dolgok 

folynak. Egy statisticus „az emberi 
öntudat jelen fokáról“ tart székfoglaló 
beszédet s állítja, hogy az öntudat an­
nak tudata, mit tudunk. A különbözei 
öntudatból származíFTTuzös" ünTifdai, 
mi igen örvendetes jelenség, a közöntu­
dat pedig az emberi nem egysége. — 
Szerencséje hogy nem értették; hanem 
azért mégis volt egy Gregus, ki szíve­
sebben halgatott volna egy kis statis- 
ticát, — mi mint tndjuk, igen mulat­
ságos valami, — mint beszédet oly 
„közöntudatról“ milyen nem létezik.

Egy másik felolvasás „Domokos 
fehérvári prépost családi nevének fel­
derítéséről“ értekezett, szép sikerrel, 
mert kimutatta, hogy e jó pap, ki­
ről szükségesnek tartja, hogy a há­
lás unokák megemlékezzenek Iíál- 
máncsa Domokosnak hiták.

Nagyszerű mozzanatok a magyar 
tudományosság történetében.

* A Napoleonkormány felfedezett 
titkos iratai szépen kimutatják, mily 
eszközökkel libegtette magát „Caesar“ 
írója a császári trónon.Egyletek,és egy­
letek, egyesek s kiválólag lapok lel-
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kismeretének megvásárlására rengeteg 
pénzt adott ki. A journal istika egy óriás 
polypkint szétterjedt ámitó clique volt.

Jó pénzért jól is szolgáltak. Hatal­
mas seregeket állítottak ki papíron, a 
mig csak lehetett, mindig dicsó'iték a 
megvert seregeket. Ki mit eszik rá. 
Az átmitás vége ámulás lett és Vil- 
helmshöhe.

* Uj tüzérségi utasítások jelentek 
meg s már magyarra is lefordították; 
— ekkor vették észre, hogy nincs 
magyar tüzér, — s most vissza for­
dítják, hogy kárba ne vesszen a jeles

* Közelebb egy drótos tót bámulta 
székes egyházunk homlokzatát éppen 
akkor midőn a növendék-papok sétá­
jukból hazatérve a templom előtt el­
haladtak. A két első növendék, amint 
a tót mellett elhaladt, levette kalapját.
A tót nem tudván a nagy megtisztel­
tetés okát bámulva tekintett a köszön­
tőkre. De még inkább nőtt meglepe­
tése, midőn a második, harmadik, s a

többi sor is, mely mellete elhaladt, 
rendben köszöntött. Fogta tehát tótunk 
is kalapját, s hol lekapta, hol feltette 
mindannyiszor, valahányan mellette 
elhaladtak. Persze, az nem jutott eszé­
be, hogy a növendék papság a tem­
plom előtt emelé meg kalapját, és nem

így tennők az örökké üres város 
cassájából teendő kiadásokkal is.

A ki egyformán költ hasznos és ha­
szontalanra , észszerütlenül cselekszik, 
— szoros igazság szerént egyedül csak 
az tészen bölcsen, és észszerüleg, ki egy 
garast sem költ haszontalanra, egy 
fillért som vet a Dunába, inkább elját- 
sza, — de valóságos közhasznúra, két­
ségkívül sikerülőre egész erszényét és 
kész kiüríteni, és inkább sanyarog; — 
ekként egy fillért sem haszontalanokra, 
egész erszényünket közjóra, — már 
csak azért is mert közügynél szükséges 
áldozatok, kiadásoknál fösvénykedni 
szégyen.

A bétái börze távirat» oct
Arany — — _

Nemzeti kölcsön — —
18G0-ki államkölcsön — 
5"/« metalliques — —
Bankrészvények — —
London — _ _
Hitelintéz, részv. — —

folyó évi October hó 28. tartott heti vásár­
ról szóló gabna árak.

Tiszta búza — — 4 frt 66 kr. 
Kétszer — — — 3 , 32
Itozs — - — 3 ” 12 ”
Árpa — — — 2 „ 80 „

ICukoricza — — 2 ” 15 ”

Szerkesztői mondanivalók.
• — vidékének, illetőleg 11 v 

■znek igen tisztelt jegyzőit jelen 
tik, legyenek szívesek pár sorral

iáját községük előnyéért kérjük.”’’1 
Mohzotdinket tisztelettel léik

II ÍRD e t e s e k.

A váczi püspöki uradalom részéről,
a Borsos Berinkei erdőben . folyó év november hó folytán minden csütörtökön, azaz 
november 3-, 10-, 17-, és 24-ikére kitűzött szálfa árverések, előre nem láthatott okoknál 
lógva ezennel visszavonatnak.

Az uradalmi igazgatóság által.
Arlejtési hireleiméi 1 y. és pedig vagy készpénzben vagy pedig állampapírokban folyó ár 

szerint.
A közelebbi feltételek a fcgyintézeti igazgatóságnál naponkint 

í A vaczi magy. kir. országos fegyintézet igazgatósága által köz- megtekinthetők. - Vácz, 1870 október 8-ár
hírré tétetik, hogy az ezen intézet üzlete számára 1871 és esetleg 
1871 és 1872-ik évre szükséglendő csipesz, szabó, asztalos, kovács, és ' 
lakatos anyagok biztosítása czéljából az igazgatósági irodákban 1870 í 
évi november 3-án, délelőtti 10 órakor, írásbeli ajánlatok útján ár­
lejtés fog tartatni.

Az évenként szükséges anyagok megközelítőleg e következők : 
,,,, I- czipész anyagok: 8—10 mázsa mindenféle talp, 2 mázsa 
bélés, és különféle kisebb mennyiségű bőrnemüek: mint fekete <' 
fehér borjubőr, színes béllésbőr, — különféle zerge-, muszka- i 
síma lakbőr, kecskebőr sipka béllésnek, - és különféle kisebb 
mennyiségű egyéb czipész anyagok.

II. Szabó anyagok: 234rőf % szürke beeresztett köpenyposz- 
-167 rőf % szürke beeresztett nadrágposztó — kisebb mennyi­

ségű fekete sipka- és vioiakék hajtókaposztó, — 9000 rőf fél 
fehérített házi vászony % széles, — 208 rőf % széles csinvat, továbbá 
nagyobb és kisebb sárga érezgomb, közönséges nadrág- és füles 
mellénygomb, ezérna, madzag, sapka, szemvédő és szélfogó s a de 
kisebb anyagok.

ÜL Fa any agok: 1500 I. II. III-ik osztályú %" fényűdé kce 
a kisebb mennyiségin n kell még s/4" %" fenyűpálincs, ;‘/4" a. b. I
a uonAj deszka, 3 [__|" és 2 "|_ | lécz — altos és két akós, esetleg
nagyobb hordókhoz való keményfa donga, -- 25 darab kemény tölgy­
faszai oszlopoknak, — 4 I__I öl bükk,— gyertyán szerszámfa s a. t.

- 42°00 különféle nemű kovácsolt — nyírott és gömbölyű fe-
jü lécz-, zár- és sodronyszegek.

Ezen anyagok az igazgatóság utalványa szerint esetenként szál- 
htandok.

Mind a négy anyagnemre nézve, külön vagy közös Írásbeli,
50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatokban az egyes árak pontosan és 
érthetően kiteendők, vagy az árjegyzékek melléklendők.

„ Melléklendők még u ajánlatokhoz a következendő bánat­
pénzek u. m.:

1. czipész anyagokra . . . 120 frt.
2- szabó .................................................. 350 frt.
3. asztalos „ ßO frt_

Kiadótulajdonos: Éliássy Gyula.

A magy. kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.
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